

Astăzi, Luni, 9 Decembrie, 2024

Zămisirea Sfintei Fecioare Maria de către Sf. Ana; Sf. Prorociță Ana, mama Prorocului Samuel (*Dezlegare la pește*)

2 Timotei 2

²⁰ Iar într' o casă mare nu sunt doar vase¹ de aur și de argint, ci și de lemn și de lut; și unele sunt spre cinste, iar altele spre necinste.

²¹ Deci, dacă cineva se va curăți pe sine de acestea², va fi vas de cinste, sfințit, de bună folosință Stăpânului, potrivit pentru tot lucrul bun.

²² Fugi de poftele tinereții și urmărește dreptatea, credința, iubirea, pacea cu cei ce din inimă curată Îl cheamă pe Domnul.

²³ Întrebările nebunești și nesocotite îndepărtează-le; tu știi că ele nasc certuri³,

²⁴ dar un slujitor al Domnului nu trebuie să se certe, ci să fie blând față de toți, învățător destoinic, îngăduitor,

¹ Grecesul *skévos* înseamnă nu numai vas, ci și orice obiect sau instrument de utilitate casnică.

² = De învățăturile mincinoase ale falșilor apostoli și profeti.

³ = Dispute; discuții interminabile, violente și inutile.

²⁵ cu blândețe povățuindu-i pe cei ce stau împotriva, ca doar le va da Dumnezeu pocăință să cunoască adevărul

²⁶ și să scape din mreaja diavolului care-i ține'n prinsoare spre a-i face voia.

Luca 19

³⁷ Și, apropiindu-Se El de panta Muntelui Măslinilor, toată mulțimea ucenicilor, bucurându-se, cu glas mare au început să-L laude pe Dumnezeu pentru toate minunile pe care le văzuseră,

³⁸ zicând: „**Binecuvântat este Împăratul Cel ce vine întru numele Domnului!** Pace în cer și slavă întru cei de sus!”

³⁹ Și unii farisei din mulțime I-au zis: „Învățătorule, ceartă-ți ucenicii...”

⁴⁰ Și El, răspunzând, a zis: „V'o spun Eu vouă: Dacă ei vor tăcea, pietrele vor striga”.

⁴¹ Și când S'a apropiat și a văzut cetatea, a plâns pentru ea,

42 zicând: „Dacă cel puțin acum, în această zi a ta, ai fi cunoscut și tu cele ce sunt spre pacea ta! Dar acum s’au ascuns de ochii tăi.

43 Că peste tine vor veni zile când dușmanii tăi vor săpa șanț în jurul tău și te vor împresura și din toate părțile te vor strâmtora

44 și una cu pământul te vor face, pe tine și pe fiii tăi care sunt în tine, și nu vor lăsa în tine piatră pe piatră, pentru că nu ai cunoscut vremea cercetării tale⁴.⁵

Tâlcuire



Poporul strigă: „Osana!”, iar Domnul plânge. Oare nu se întâmplă un lucru asemănător și la praznicile noastre bisericești? Intrarea Domnului în Ierusalim părea o sărbătoare; Domnul însă privea înlăuntrul cel nevăzut al sufletelor și vedea acolo o priveliște vrednică de plâns. Și praznicile noastre sunt sărbătorești ca priveliște, dar starea sufletească a

tuturor e oare pe potrivă? Unii nu înțeleg deloc puterea și însemnătatea praznicelor; alții au o idee foarte cețoasă, însă nu văd nimic limpede; abia, abia găsești pe cineva care să vadă și să simtă în chip vrednic de praznic. La praznicile noastre curg multe dani, dar cât se folosește din ele în slujba lui Dumnezeu și a aproapelui? Puțin sau aproape deloc; aproape tot se duce pe pânțece și pe deșertăciuni. Toate aceste lucruri nu pot rămâne ascunse de ochii Domnului și nu e de mirare dacă El, omenește vorbind, plânge atunci când noi rostim cu glas mare ecfonisele sărbătorești. Iată în ce stare sunt cei răscumpărați, îndreptați, înfiați!... Și-au dat făgăduința, au primit îndatorirea de a umbla cu duhul și a nu săvârși faptele trupului, iar ei ce fac? Fiii împărăției sunt mai prejos decât cei din urmă robi!...⁶

⁴ = N’ai fost în stare să-ți dai seama că Însuși Dumnezeu te-a vizitat.

⁵ *Sfânta Scriptură* versiune diortosită după *Septuaginta*, redactată și adnotată de Mitropolit Bartolomeu Valeriu Anania

⁶ Sfântul Teofan Zăvorâtul, *Tâlcuiri din Sfânta Scriptură pentru fiecare zi din an*.